

# 东河区看守所被公安部评定为一级看守所

**包头讯** 近日,公安部印发《关于2020年和2021年度公安监管场所登记评定情况的通报》,批准包头市东河区看守所为2020-2021年度一级看守所,这也是包头市唯一一个一级看守所。

包头市东河区看守所始建于1974年,

2018年10月迁入现址,该所始终以安全为使命,以创新为驱动,以“推行军事化管理,打造铁桶工程,创建规范化监区,争当监管标兵”为奋斗目标,连续22年安全无事故,荣立集体三等功4次、集体一等功1次。

该所独创了《被监管人员规范化管理训

练指导法》,规定了队列训练、集中学习等“七种基本队形”,规范了起床、就餐等“十二项基本内容”,细化了“100种违规表现”,为监区管理提供了有力遵循,并成为全自治区学习的标杆。2018年以来,东河区看守所承担起东河区、九原区、固阳县、土右旗、铁路看守所“五

个看守所”和全市男性未成年人监管任务,成为包头市关押男性在押人员的大型看守所,该所党支部班子坚强有力,带领全所干警担当奉献,埋头苦干,高标准完成了羁押安全任务,并受到各级领导的肯定。

(侯佳)

## 学习英雄模范 凝聚强军力量

**乌兰察布讯** “‘排雷英雄’杜富国的一句‘你退后,让我来’让我深受触动,心情久久不能平静”“钱七虎院士奋斗一甲子,投身强军梦”“航天员聂海胜三巡太空,书写对党的无限忠诚”……连日来,武警内蒙古总队乌兰察布支队持续掀起了学习“八一勋章”获得者先进事迹热潮,全体官兵在学习中汲取精神动力,激发练兵备战热情。

“八一勋章”获得者树起闪亮的精神“坐标”,闪耀着时代的光辉,向他们学习,向他们致敬!该支队政治工作处主任王继光说。央视新闻联播播出后,该支队政治工作处及时下发通知,要求所属各单位把学习“八一勋章”获得者先进事迹作为深化“传承红色基因、担当强军重任”主题教育的重要内容,引导全体官兵在学习先进事迹中汲取精神力量,把学习热情转化为干好本职工作的动力。该支队机关和基层中队第一时间组织全体官兵收看新闻,并开展讨论交流、“士兵讲堂”、板报展览、撰写观后感等活动,积极营造浓厚学习氛围;依托军营广播、LED电子屏等载体,广泛宣传“八一勋章”获得者先进事迹;利用党日活动时间,组织党员骨干重温入党誓词、重读入党志愿书,引导大家对照“八一勋章”获得者查找差距,时刻不忘入党初心。

(郭成 丁叮 赵乐)

## 啃“硬骨头”治“牛皮癣” 火灾隐患整治显成效

**锡林郭勒讯** 自2020年消防安全专项整治三年行动部署开展以来,锡林郭勒盟消防救援支队始终保持“隐患就是事故”工作理念,坚持以“政府主导、部门参与、消防指导、单位主责”为工作导向,啃“硬骨头”,治“牛皮癣”,推动火灾隐患治理工作取得显著的阶段性成果。

该支队对全盟火灾隐患单位实行行业包保、定岗定责、包干到户整治机制,严格落实整改责任。期间,该支队会同应急、卫生、教育、民政、文旅等部门执法人员召开约谈会,加强督导和技术支持,帮助单位制定整改方案,定期开展上门服务,现场提供技术指导,督促责任单位保质保量完成隐患整改工作,彻底消除火灾隐患。同时,盟委盟行署、各职能部门主管领导高度重视,多次带队深入检查一线,推动整改工作走深走实,在全盟形成了火灾隐患整改的高压态势。

目前,全盟89所中小学、幼儿园,52家网吧,8家医院、2家煤化工企业等210家单位的消防隐患问题得到有效解决。全盟855个嘎查(村)消防组织、消防力量、消防基础建设通过督导推进,消防“三项指标”建设有了明显提升。同时,锡林郭勒盟消防救援支队与各旗县大队健全完善机制,定期开展回访督查,提出整改意见,帮助各部门解决隐患整改中遇到的实际问题和困难,上下合力,使全盟消防安全隐患问题整改稳中求进。

(王秀荣)

## 包头市检察机关开展打击整治养老诈骗宣传活动

**包头讯** 包头市检察机关坚持依法能动履职,从宣传教育、依法打击、整治规范三个方面依法开展打击整治养老诈骗专项行动,并将宣传教育贯穿专项行动始终,展开“线上+线下”全方位、多层次、立体化宣传,营造浓厚氛围,推进专项行动各项工作走深走实。

包头市检察院第二党支部与结对共建单位赛汗街道建华社区党总支委员会开展“检察蓝”牵手“夕阳红”主题党日活动,充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,走进社区开展打击整治养老诈骗专项行动普法宣传活动,促进党建与

检察业务工作深度融合。包头市检察院第七党支部联合东河区检察院在东河区站南路党群服务中心社区居民广场共同开展打击整治养老诈骗专项行动主题党日活动,从而提高老年人法治意识和识骗防骗能力,维护老年人合法权益。宣传活动中,检察人员在社区居民广场悬挂宣传活动横幅,展出宣传展板,向居民发放宣传图册200余册,解答居民法律咨询30余人次,通过在社区广场进行防范养老诈骗专项法治宣传教育,引导居民树立反诈观念,增强防骗意识。

(刘梦琪 王佳妮)

## 守得人间“烟火气”



日前,通辽铁路公安处通辽车站派出所积极开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,在重点区域、时间加大警力投入,开展“见警灯、见警车、见警察”行动,重拳打击查处现行违法犯罪,攻坚排查治安隐患,坚决消除各类安全隐患,净化治安环境,用辛勤的汗水守护万家灯火。

罗景新 摄

## “云喇叭”试点工程建设 助力禁毒宣传进万家

**包头讯** 为了进一步提升禁毒宣传效果,实现禁毒信息化全域覆盖,包头市公安局九原区分局在九原区范围内率先开展了“云喇叭”安装试点工程建设。小小喇叭,通过智能播报,空中喊话,传出了禁毒宣传最强音。

据了解,今年7月以来,该局在2个镇的14个村民小组及居委会安装了19个云喇叭。云喇叭顶端配置警灯,喷涂警用标识,可后台手机APP控制,定制播放内容,文字转语音播放,调节音量大小等

功能,民警将各类政策信息、毒品预防宣传、禁种铲毒宣传、新型毒品识别、电信反诈宣传、文明城市创建等内容编入其中进行播放,让社区居(村)民听得懂、用得上。

自开展“禁毒宣传进万家”工作以来,云喇叭就成了禁毒知识的“宣讲员”。云喇叭每天都会准时播放一段关于禁毒宣传的内容,包括毒品的危害、种类、如何拒毒、防毒等知识,把禁毒知识输送到千家万户。

(肖羽)

## 旅客突发疾病 上演生死救援

**呼和浩特讯** 近日,在呼和浩特开往上海的列车上,一名旅客突发疾病,幸得乘警紧急救助,并及时联系120送医治疗,由于救助及时,旅客最终转危为安。

当日,由呼和浩特开往上海的Z270次旅客列车在即将到达衡水站时,乘警长马小林带领警组民警在车厢巡视过程中,突然发现一名男性旅客满头大汗,神情异

常,马小林随即上前询问情况。该旅客自述其胸闷气短、四肢无力,在简单交流过程中,马小林发现该旅客存在言不达意、意识恍惚等情况,判断该旅客可能是突发心脏疾病,需要立即进行救治。由于情况紧急,马小林第一时间通知列车广播寻医,同时为确保车厢空气流通,民警迅速疏散周围旅客,为病患旅客创造最佳呼吸

环境。

听到广播后,两名医护工作者迅速赶赴现场,通过测量血压、按摩穴位、服用速效救心丸等方式,该旅客呼吸和心跳渐趋平稳。列车在衡水车站停车后,马小林迅速将该旅客搀扶下车,送到120救护车

(马晋)

## 开展抢险应急演练 筑牢汛期安全防线

**本报讯** (记者 王丹)近日,呼和浩特市防汛抗旱指挥部组织开展“守护首府”——2022年呼和浩特市防汛抢险应急演练。

本次演练采取“桌面推演+视频场景演示”方式,就洪涝灾害防汛会商、部门协同、启动和解除应急响应、物资调运、队伍支援、险情处置、人员疏散转移安置、涉水救助、灾后重建等9个科目进行了模拟演练。

呼和浩特市防汛抗旱指挥部负责人介绍说,通过演练进一步促进了各成员单位,协作配合能力,提高了各类洪涝灾害的指挥决策和协同作战能力,达到了检验应急预案、强化应急保障、提高应对效率、锻炼应急队伍的目的,进一步提升了应对洪涝灾害和水域突发事件的应急处置能力。

据悉,本次演练由呼和浩特市防汛抗旱指挥部主办,市应急管理局承办,市防指成员单位在现场参演、观摩,各旗县区防汛抗旱指挥部设分会场参加演练。

## 疫情防控不松懈 火灾风险不增加

**乌兰察布讯** 日前,乌兰察布市消防救援支队调整工作重点、创新监管模式,通过线上视频督导、线下实地检查相结合的方式,开展了消防监督检查,切实加强疫情期间涉疫重点场所的消防安全服务保障工作和涉疫场所抵御防控火灾能力,确保辖区消防“监督工作不落下、火灾风险不增加”,全力做好疫情防控期间社会面的火灾防控工作,确保社会面火灾形势持续平稳。

在清除火灾隐患死角工作中,该支队采取“线上+线下”的检查指导方式,对乌兰察布市定点收治医院和定点隔离酒店进行全方位消防检查。目前,已累计出动检查组30个、检查人员55人,现场检查集中隔离点、定点医院、核酸检测点、防疫物资生产企业32处(家),并采取“线上远程指导”监管手段,实行网上监督、网上指导、网上服务,远程服务指导58家(次),督促整改火灾隐患111处。

针对疫情防控期间群众“居家多、外出少”的实际,该支队将居民住宅和定点隔离酒店作为当前火灾防控宣传的重点,充分利用官方微信、微博、微信工作群、抖音等媒介,推送消防安全知识,提醒社区、居民小区、村委会加强火灾防控工作,提醒各单位落实消防安全主体责任,对定点隔离酒店工作人员进行短信精准宣传。

(郭成 李中奇)

## 灰鹤受伤落单 警民携手救助

**长顺讯** 近日,乌兰察布市化德县公安局生态环境食品药品犯罪侦查大队接到公腊忽洞乡群众报警称:在自家院子里发现一只受伤的“大鸟”无法飞行。接警后,大队民辅警立即出警。

到达现场后,经民警现场辨认查看,该动物为国家二级保护动物灰鹤,由于腿部受伤无法飞行,见其无生命危险,民警对其伤口进行了简单的处理后,将其送至化德县林业和草原局野生动物保护救助中心。

近年来,随着生态环境的好转,化德县境内野生动物种类逐步增多,化德县公安局生态环境食品药品犯罪侦查大队不断加大对野生动物保护与宣传的力度,广大群众对保护野生动物的意识逐步增强。

(马慧)